



*Эссе*  
*«Мой любимый  
учитель»*

*Автор:*

*Бурмакова Ольга Хайдаровна*

*учитель начальных классов*

Нижний Новгород

*Добрый взгляд, а в нем такая сила!*

*Мой учитель... Безупречность, красота.*

*Вы тогда тихонько попросили:*

*«Не сдавайся...»*

*Обещаю! Никогда!*

Все в нашей жизни начинается с детства.... В этой короткой фразе кроется необъятный смысл. В детстве, берет свое начало жизненный путь человека. Каким будет этот путь? Красивым и многогранным? А может тернистым, сложным и извилистым? Многое зависит от того, кто находится рядом с нами, в этом прекрасном мире детства.

Я запомнила этот день на всю жизнь.... Как-то неожиданно скакалка была убрана в ящик, а сачок для ловли бабочек мама поставила в самый дальний угол балкона. Яркие астры и новый портфель, как будто, намекали мне, что вместе с летом, закончилась беззаботная и веселая пора. «Завтра в школу»,- сказала мама и окинула строгим взглядом разбросанные игрушки. Всего-то два слова сказала, но пронзили они меня тогда насквозь... Школьный двор, девочки с пышными бантами, мальчики с портфелями наперевес и я, прячась за астрами, волнуюсь за сползающие гольфы. Дальше, в моей памяти, стерлось все до минуты.

Второе сентября. Помню себя, робко стоящую перед дверью класса и длинный, полный неизвестности, школьный коридор. Моя первая учительница, совершенно неожиданно, протянула свою ладонь и ласково сказала: «Пойдем». Так сказала, что хотелось скорее последовать за ней. Понеслись один за другим увлекательные уроки, наполненные добротой и уютом. Ирина Вадимовна! Теперь-то, я точно знала, как зовут самого доброго и справедливого в мире человека. Много интересных моментов сохранилось в памяти. Помню, как мы вместе с ней, изо всех сил, дули на мое разбитое колено, как она шутила, я очень смешно держала ручку и как она называла рыжего Мишку ясным солнышком. Безупречно белая блузка, доброта в глазах, теплые руки, завораживающий голос, справедливость, красота, доверие, всем этим, была для меня Ирина Вадимовна. Иногда, мне казалось, что моя учительница добрая волшебница, она все умеет, все знает и обладает таинственным даром менять мое настроение за

одну минуту. Сейчас, повзрослев, я нахожу объяснение этому волшебству. Педагогический такт, нравственность, мудрость, любовь к детям доброта и справедливость. Сочетанием этих, с одной стороны совершенно простых, но с другой, необычайно глубоких слов и создавалось это волшебство.

Осень, конкурс рисунков, весь вечер я колдовала, испачкав красками весь стол. На следующий день, мой сосед по парте, Саша, принес из дома целое произведение искусства. Он так гордо вышагивал со своим рисунком по коридору, что в воздухе запахло моим полнейшим провалом. Расстроилась я тогда не на шутку. Не помогало ничего, ни уговоры подруг, ни кекс с изюмом из столовой. Ирина Вадимовна отвела меня в сторону, наклонилась ко мне и тихо сказала: «Никогда не сдавайся...» Эти три слова глубоко проникли в мою душу и сопровождают меня по сей день. Я часто вспоминаю эту фразу, она звучит в моем подсознании добрым голосом любимой учительницы, когда страшно, когда волнительно, когда заканчиваются силы и когда я на вершине успеха. Так, Ирина Вадимовна подарила мне мой жизненный девиз. Мы много говорили о доброте, не дыша, слушали и ...становились добрее!

К сожалению, первое сентября с Ириной Вадимовной было единственным. Она так же неожиданно, как и появилась, исчезла из моей школьной жизни, навсегда оставив огромный запас доброты в сердце. Мы росли, переходили из класса в класс, менялись учителя, и я всегда искала в них ту самую магию, то самое волшебство. Мое воспоминание о первой учительнице, словно бабочка: нежное, хрупкое, неуловимое.

Школьный двор, девочки с пышными бантами, мальчики с портфелями наперевес и я, веду свой первый класс на их первую линейку. Прошло так много лет, а волнение такое же необъятное. Во многом, благодаря Ирине Вадимовне я выбрала профессию – учитель. Бывает, от усталости, исчезает улыбка с лица и кажется, что сил больше нет, но это тихое «никогда не сдавайся» помогает идти вперед, добротой прокладывая путь. С детьми мы очень много говорим о доброте, я-то знаю, как это важно. Как важно, чтобы учитель улыбался, как важно, чтобы он был наставником, другом, помощником, чтобы учитель был

рядом. Благодаря Ирине Вадимовне я поняла, что хорошим учителем может стать только человек, искренне любящий детей.

Часто, я мечтаю, чтобы дети, которых я уже всей душой полюбила, вспоминали обо мне с теплотой, чтобы в сердце каждого ребенка остался добрый след. И, честно признаюсь, безумно хочется стать волшебницей....



*Спасибо Вам, Ирина Вадимовна! Я обещаю, не сдаваться никогда...*

